

Škropljenje in žveplanje vinogradov. Ker se še vedno sluši tarnanje kmetov-vinogradnikov, da nimajo dovolj potrebne galice, tako da ne bodo mogli škropiti svojih vinogradov, sporočamo sledeče:

Kmetijska družba je priskrbela peroxid, ki mu mnogi, ker je nekaj novega, še ne zaupajo, pa gotovo po krivici, kajti najboljši avstrijski strokovnjaki so prepričani o njegovem popolnem učinku.

Konečno nam ostane še eno, pri nas že izkušeno sredstvo. „Tenax“ (beri tenaks).

Tenaks je modrikast prašek, ki obstoji iz zmlate galice, sode in žveplenokisla gline.

Zadnja je primešana zaradi tega, da galica na listu bolj drži, soda pa namesto apna. Raba tenaksa je zelo prirosta. Za 100 litrov vode se odtelha 1½ kg do 2 kg tega praška, se vrže v vodo in se z njo dobro premeša. Prašek se hitro raztopi in škropilna zmes je pripravljena.

Prapravlja se teraj jako hitro sproti, če je treba lahko za vsako škropilnico posebej. V tem slučaju se vzame za vsako škropilnico 15 do 20 g. (2 deka) tenaksa.

Tenaks se dobiva v vrečah po 5,25 in 50 kg. V vrečah po 25 50 kg stane sedaj na Dunaju 180 K za 100 kg. Vožnjina ne stane veliko, ker je za polovico znižana. „Tenax“ se dobiva pri tvrdki: Dr. O. Heiner & Co, chemisches Laboratorium, Wien VI., Mollardgasse 69.

Priporočamo tistim vinogradnikom, ki še nimajo ali ne dobe potrebne galice ali perocida, da se takoj preskrbijo s tenaksom, kajti tudi tega sredstva bo kmalu zmanjkalo.

Svetujemo tudi trgovcem na deželi, da si nabavijo tenaks, ker bodo s tem zlasti manjšim vinogradnikom, ki so vajeni kupovati galico po kilogramih v prodajalnah, zelo vstregli.

Kakor galico (peroxid, tenaks) in žveplo, tako si pa je treba nabaviti tudi potrebne škropilnice in žveplalnike že sedaj, ker se jih pozneje ne bo dobilo. Opozorjam na to vinogradnike še posebej.

Kot najboljšje, izkušene škropilnice „Avstrija“ stanejo sedaj po znižani tovarniški ceni z zaobjekom vred na Dunaju 35 K 66 h, žveplalniki, ročni 10 K 20 k, nahrbtni od 26 K 90 h do 31 K 70 h.

Razne reči.

Prememba imena. Nj. ces. in kr. Apostol. Veličanstvo je dovolilo, da se Gornjerogaški slatinski vrelc sme znanprej imenovati: **Cesarjev Franc Jožefov vrelc** (Kaiser Franz Josephs Quelle. Lastnik tega podjetja je gospod Konrad Keller v Podplatu.

Za „Rdeči križ“ daroval je ptujski veletržec gospod Kraker zopet 100 kron, za kar mu izreka načelnstvo „Rdečega križa“ najpristnejšo zahvalo.

Zaradi cen mesa dohajajo opetovano pritožbe, da se prodaja isto povprečno 1 kg za 3 krone, in sicer meso od mlade živine in krav ravno tako drago kakor volovej meso, medtem ko so bile povprečne cene (živa vaga) na tukajšnjem živinskem sejmu dne 6. aprila t. l. po poročilu sejmskega komisarijata sledeče: za biko 1 kg 90—110 h, za vole 1 kg 140—170 h, za krave 1 kg 100—110 h in za mlado živino 1 kg 110—130 h.

Požar. Na Velikonoč zvečer izbruhnil je v gospodarskem poslojpu graščine Betnava (Windenu) v Rothweinu pri Mariboru požar, ki je uničil ves objekt. Prihitele so na pomoč požarne brambe iz Rothweina, Rosweina in iz Maribora, katerim se je posrečilo hudo ogrožena sosednja poslopja rešiti. Mariborska parna brizgalnica (za izvenmestno rabo) delovala je neprenehoma 3¼ ure. Moštvo težkega havbičnega polka štev. 14, nastanjeno v graščini Betnava, ki je last mariborskega knezoškofa, je pri gašenju vrlo sodelovalo.

Laški trg. Ferdinand Mlinarič, p. d. Šon, posestnik v Psarju pri Laškem, odšel je na pepelnično sredo t. l. od doma z namenom, da kupi živino. Proti večeru taistega dne se ga je

še videlo v trgu, ko se je že domu odpravljaj. Od takrat ni sluha ni duha o njem. Prosi se toraj vsakdo, ki bi mogel kaj o Mlinariču, oziroma njegovem bivališču ali mogoče tudi smrti povedati, da taisto naznani „Solskemu vodstvu tržke šole v Laškem.“

Ruske grozovitosti v Memelu in ondotnem okrožju, koje so bili v pretečenem tednu začasno zasedli, so bile tako nezaslišane kakor so to le še bere v starih pripovedkah o divjih Hunih pod njihovem kralju Atila, kojega zgodovina imenuje „šibo božjo“. Požigali so mesta, trge in vasi, morili civilno prebivalstvo brez razločka starosti in spola, in kar je najkrutnejše: posiljevali so žene in dekleta do smrti. Tako so n. pr. v vasi Janiške hčer posestnika Lipke tako zlorabljali, da je vsled prestanih silovitosti vpricho svojih oskrunjevalcev izdihnila, nakar se je še mati iz žalosti zastrupila in oče žile prerezal, ker je raje umrl kakor da bi preživel tako nečloveško ravnanje teh divjakov.

Strašna smrt otroka. Iz Ribnice na Pohorju se poroča: Posestnica Terezija Sabovnik je rezala seno; pomagal ji je njen 8 letni sinček Rupert, ki se je odstranil, nakar je rezalni, z vodo gnani stroj obstal. Mati je hitela v hišni mlin, kjer je našla sina Ruperta, že mrtvega ki je prišel med jermen.

Deset milijonov vojne kontribucije so naložili Rusi guberniji Przemysl. Pred vojsko je 1 rubelj veljal v Avstriji 2 K 53 vin., a sedaj se zaračuni samo s 1 K 82 vin. Rusi bodo baje guberniju Przemysl razdelili v šest okrajev in mesto Przemysl z okolico bo četrta ruska gubernija v Galiciji.

Število vjetih Rusov v mescu marcu, in sicer samo od naših avstrijskih čet, znaša 183 častnikov in 39.942 mož. Nemci so v mescu marcu vjeli vsegaskupaj 55.860 Rusov.

Kedaj se bo končala vojska? Graški „Tagblatt“ poroča iz Maribora sledeče: V začetku lanskega leta je neka 85 let stara žena v Mariboru svojim znancem in znankam ponudila stavo (Wette), da bode se 26. julija pričela velika vojska. V resnično se se pričele sovražnosti med Avstrijo in Srbijo tega dne. O pričetku marca t. l. je ta žena zopet ponudila stavo, da se bode sedanja vojska končala 27. maja t. l. Nek moč je stavo sprejel, toda moral je stavljene znesek 200 kron pismeno potrditi in se zavezati, da bo omenjeni znesek izplačal dedičem une stare žene, ki je izpovedala, da sama tega obroka ne bo doživela, temuč že 25. marca t. l. umrla. No resnično je starka dne 25. marca umrla! — Pričakuje se sedaj le še, če se bode tudi tretji del njenih prerokovanj izpolnil, namreč: Ali se bo resnično tudi vojska dne 27. maja t. l. končala? To pa je nekaj za vražarje! Če tudi tretje bo, tedaj v „kolendro“ žnjo!

Galiskih beguncev biva na Dunaju 150.000, na ostalem Nižjem Avstrijskem 25.000, na Zg. Avstrijskem 22.000, na Štajerskem 30.000, na

Koroškem 10.000, na Solnograškem 3000, na Tirolskem 2000, na Kranjskem 4000, na Češkem 115.000, na Moravskem 35.000, v Šleziji 5000. Če prištejemo malo število na Ogrskem bivajočih beguncev in takih, ki so odpotovali še kam drugam, se ceni število galiskih beguncev na 500.000; med njimi do 250.000 Poljakov, 220.000 Judov in do 30.000 Rusinov. Na Štajerskem je nastanjenih v taboru Wagna 14.000, v St. Michaela približno 1000 beguncev.

Kje še ne vedo ničesar o sedanji vojski? Ne zdi se nam čudno, ako morebiti v notranjih delih Afrike ali Azije še do sedaj ne vedo ničesar o izbruhu in poteku strašanske svetovne vojske, toda skoraj neverjetno se sme imenovati, ako na kosu suhe zemlje, ki pripada pod angleško krono, prebivalci o tej vojski še ničesar ne vedo. In vendar je tako. Otok Tristan de Cunha v Atlantiškem oceanu, ki dobiva pošto iz drugih delov sveta samo enkrat v letu, dosedaj še ni dobil obvestila o tej vojski.

Štajerski učitelji v vojski. Kakor se nam od verodostojne strani poroča je bilo do konca januarja t. l. vpoklicanih v vojaško službo 711 učiteljev in sicer 222 iz slovenskega, 489 pa iz nemškega dela dežele; to je tolikor kakor 36 odstotkov vseh štajerskih učnih moči.

Škoda je, da nismo bližje morjai Iz Reke se poroča, da je ondi vsak dan nenavadno velika množina rib na prodaj. Največ je malih sardel, kojih stane en kilogram 24 do 32 vinarjev, včasih so pa celo po 8 vin. 1 kg. Tamkaj se toraj ubožnejšim ljudskim masam ni treba bati lakote, kakor drugod, kjer postaja draginja že jako občutljiva.

V ruskem vjetništvu je med obilico družih tudi nadporočnik (zrakoplovec) Anton Morocutti, sin umirovljenega višjesodnega svetnika Morocutti-ja v Mariboru. Vjet je bil obenem s zrakoplovcem poročnikom Wanekom.

Smrt iz neprevidnosti. Dne 31. marca ste dekl Barbara Suntinger in Ana Oberdorfer pri posestniku Petru Haritzer v Döllach-u na Koroškem snažili hišna tla. Med delom vzame Suntinger v roko puško, ki je visela na steni ter nameri žnjo na svojo tovarišico. Nato odda Suntinger puško Ani Oberdorfer, katera jo prime za kopito. V tem trenutku se puška sproži in krogla zadene Barbáro v glavo tako hudo, da ji je na levi strani del možganov izstopilo. Brezzavestno so spravili takoj v postelj, kjer je v kratkih trenutkih umrla. Bila je še-le komaj 23 leta stara.

Posredovanje glede kmetovalskih delavcev. Ces. kr. kmetijska družba na Dunaju naznanja, da posreduje pri oddaji kmetijskih delavcev za raznovrstna dela na grajščinah kakor tudi na kmečkih posestvih. Delavci se pred oddajo skozi 3 tedne opazujejo oziroma razokožujejo, da se potemtakem pri njih ni bati kake bolezni. Piše se naj: „An das Arbeitsamt der k. k. Landwirtschafts-Gesellschaft in Wien, I., Schaufler-

Pogled na Przemysl.

Podoba nam kaže mesto in trdnjavo Przemysl, ki se je po štiriinpolmesečnem obleganju vsled gladu moral Rusom udati.

XXXXXXXXXX

Ali si se na „Štajerca“ že naročil? Ako ne, stori to takoj!

XXXXXXXXXX



Ansicht von Przemysl.

Stole (Zimmersessel) SLAWITSCH & HELLER
 trgovina v Ptuj. po 3—, 5—, 6— kron se dobijo v zalogi

gasse Nr. 6." Posreduje se zavsem brezplačno in poštne prosto.

Vsem čevljariskim mojstrom, ki delajo „na roko“ Naznanilo se je nam, da kupuje vojni oskrbljevalni urad ces. in kr. vojnega ministerstva (Kriegsfürsorgeamt des k. u. k. Kriegsministeriums) v Gradcu, Sporgasse Nr. 29, od čevljarjev „na roko“ narejene, z roko sešite takozvane „Goiserer gorske čevlje“ za primerno ceno. Posredovalci so popolnoma izključeni. Pozivljajo se toraj vsi čevljariski mojstri v deželi, naj se javijo imenovanemu uradu, da sprejmejo tozadevna naročila. Dobro bi bilo, ako bi se pri ponudbah obenem vposlalo eden par takih čevljev kot vzorec. Plača se blago takoj po prejemu, ako zahtevi odgovorja. Čevlji so našim vrlim vojakom v vojski namenjeni. Ob robu podplatov in podpetnikov morajo biti s sežeržami kovani, velikost pa morajo imeti 43 do 47.

Listič uredništva.

„Juternica,“ pošta Jursinci: Vaš dopis ne moremo priobčiti, ker cenzura tega ne dopusti.

G. Franc Kramar v Pišeem: V upravnistvu se je potrebno ukrenilo, da bodete list redno dobivali.

Dopisniku iz Trbiža: Prepzono prejeli. Pošljite — ako mogoče — pravočasno!

Razkuževanje vojaškega perila. Mnogo naših vojakov pošilja sedaj svojo perilo domu, da se ondi opere. Mogoče je, da se v takih slučajih prenese mrčes ali pa kaka nalezljiva bolezen. V nevarnosti so v tem oziru posebno perile. Temu se lahko opomore, ako se perilo razokuži. Najhitreje in najgotovješe učinkuje v tem oziru, ako se perilo 24 ur pred pranjem namoči v vodo, ki vsebuje 3%, raztopljenega surovega lysoforma. Perilo vted tega ravnjanja ničesar ne trpi. Zagotovilo, da bo bil lasnik okuženega perila nekejad bolan ali tudi še sedaj; bolan, ne vsebuje nikake obrambe, kakor to nas uči vsakdanja izkušnja.

Brez glave in nespametna se nam zde ravnanja nekaterih ljudi. To je posledica nervozitete, navala krvi v glavo, nekaka utrujenost, bolešno stanje in v vseh teh slučajih prinese nam Fellerjev rastlinski fluid s zn. „Elsa-Fluid“, pomirjenje, hladilo, olajšavo in zmanjšanje bolečin, naredi nam jasno glavo in mirne žive in bi moral biti toraj v vsaki hiši pri roki. 12 steklenic za 6 kron poslje poštne prosto lekarnar E. V. Feller v Štubici, Elsa-trg 241 (Hrvaško). Ravno tam se tudi naročijo prebavljanje pospešujoče in stl urejajoče takozvane „Elsa-Pillen“, 6 škatljic, za 4 krone in 40 vin. poštne prosto.

Loterijske številke.

Gradec, dne 31. marca: 56 18, 84 58 85.
Trst, dne 24. marca: 43, 9 65 20, 19.

Spreten trgovski pomočnik (Commis), vojaščine prost, izurjen v trgovini s železjem in špecerijskim blagom, vešč kakega slovanskega jezika, se sprejme takoj ali pa od 15 aprila naprej pri:

Max Stern, Stridovár (Murinsel). 185

ŠAFAR

izurjen v kmetovalstvu s poljedelskimi stroji, se sprejme pri grofovski grajščini:

Herberstein, Ober-Pettau. 188

Zakonska dvojica

brez otrok se takoj sprejme za poljska in vinogradska dela pri: Jageritsch, GRAZ, Triesterstr. 24. 183

Posestvo,

ležeče 30 minut od Ptuja, se po nizki ceni proda. Natančnejša pismena pojasnila da lastnica: M. Drobnič, Spodnji breg št. 34, pošta Ptuj. 186

DEKLA

ki se razume v gospodinjstvu, sprejme se takoj pri enem gospodu v službo. Naslov: G. B. 11, poste restante Celje. 172

Umetno gnojilo

(Kunstdünger) za travnike, njive, zelenjadne vrte in vinograde s izvrstno analizo se po ceni proda: Vpraša naj se pri: Karl Duller, št. Vid pri Ptuj. 178

Mlin ali žago

na trajni vodi in v dobrem kraju se vzame v najem. Ponudbe naj se naslovijo na upravnistvo „Štajerca“ v Ptuj. 174

Učenec

se pod ugodnimi pogoji takoj sprejme v tovarni za usnje (Lederfabrik) Paul Pirich v Ptuj. 159

Trgovina z mešanim blagom

na dobrem prostoru, se kupi ali vzame v najem. Od koga? pove upravnistvo „Štajerca“ v Ptuj. 173

Kava 1 kg K 280

Najfinjša kava (s sadjem), izvrstna na okusu. Ako se vzame 5 kg, poštne prosto. Razpošiljatev vsak dan. Naslov: Erstes Grazer Versandbüro, Graz, Aunenstra-se 12. 177

Marljivega učenca

in treznega pomočnika (jungra) sprejme takoj Alois Kukowitz, lastnik umetnega mlina v Ptuj. 191

Sladkor,
Kava,
Riž,
Sol,
Živinjska sol,
Semenja

kupite najceneje pri:

Alois Schnideritsch v Mariboru,
Theresienhof.

189

Zlata verižica na obroke!



60 gramov težka K 140 — na mesec K 4.—. Prvorazredna srebrna ura, 3 srebrni pokrovi K 14.—. Se pošilja povsod. Kdor hoče poceni uro in verižico kupiti, naj piše takoj 24

R. Lechner, Goldwarenhaus, Lundenburg 661.

Pogreša se

gluhonemi čevljariski pomočnik Jožef Osteritz, ki je delal blizu do Božiča pri čevljariskem mojstru g. Johan u K v a s v Konjicah. Pogrešanec je star 24 let, je srednje velikosti, precej močne postave, podolgovatega obraza, sivih oči, primerne nosu, zاتمnelih lasi in poganjajočih brk. Obleden je bil, ko je izginil, s ponošeno delavsko obleko. Kot posebno znamenje ima vrh glave (na temenu) v približno 3 cm dolgo, staro brazgotino. 176

20.000 vojaških odevj

v praktični sivi barvi z borduro se po cenj proda:
II. sorta K 180 za komad 148
I. „ „ 240 „ „

Pošilja se proti povzetju poštne prosto, ako se naroči najmanj 6 komadov.

Franz Pazourek, Königinhof a. d. Elbe.

Zahtevajte

v vseh trgovinah in trafikah

Štajerčeve užigalice

(„Štajerc“-Schweden.)

Štajersko deteljno seme

od rdeče detelje, debelozrnato, zajamčeno grinte-prosto, se pošilja v vsaki množini, od 5 kilogramov naprej poštne prosto na vsako pošto proti povzetju kg za K 220 od tvrdke brata Reiter v Slovenjemgradu. 157



Zagotovljen uspeh, drugače denar nazaj. Zdravniško spričevalo o izbornem učinku!

Polna krasna prsa

dobite pri rabi 182

med. dr. A. Rix kreme za prsa.

Oblastveno preiskana in gar. neškodljiva za vsako starost, hitri sigurni uspeh. Se rabi zunanje. Poizkusna doza K 3.—, vel. doza, zadostuje za uspeh, K 8.—.

Kosmetisches Dr. A. Rix Laboratorium Dunaj IX., Berggasse 17/K.

Razpošiljatev strogo diskretna.

Zaloge v Mariboru: lekarna pri „angelju varuhu“, lekarna „Marija pomagaj“ in parfumerija Wolfram; v Ljubljani lekarna pri „zlatem jelenu“, v drožeriji A. Kauč, in „Adria-Drogerie.“

Zelje,
Krompir,
Čebuljo,
Fižol,
Oves,
Rž (žito)
Pšenico

kupi v vsaki množini

Alois Schnideritsch v Mariboru,
Theresienhof.

190

Sporočite nam svoj naslov,

da Vam pošljemo navodilo,
kako se Vam pri pametnem
varčevanju zamore nakloniti

velika svota denarja!

„Glücksbote“ Ljubljana 101.

Vinogradniki!

Priskrbite si pravočasno vspešno sredstvo zoper **Peronospero! Bakrena galica** (Kupfervitriol) se vsled vojske tudi za visoko plačilo skoraj ne more dobiti.

Kot popolno in najboljše preizkušeno domačinstvo priporočati se zamore le 155

Perocid.

Perocid pošilja po najnižji ceni tvrdka:

D. Rakusch v Celju.

KOSE! KOSE!

Kdor hoče imeti 167

KOSO

s katero se ni treba mučiti ter se z enkratnim klepanjem kosi z lahkoto vsake vrste travo celi dan, naj se obrne na tvrdko

J. KRAŠOVIC V ŽALCU,

katera je prevzela že lansko leto edino zastopstvo svetovno znanih kos zamka „Poljedeleko orodje“ in jih tudi več tisoč razpečala. Pri naročilu 10 kom. se doda 1 kom. brezplačno.

Za dobro kakovost kos se jamči.

Cenik na zahtevo brezplačno!

KOSE! KOSE!

Krapinske

-toplice
(na Hrvaškem)

Pojasnila in propekt se dobe zastoj od ravnateljstva.

ozdravijo

protin, revmatizem in skrnino.

Otvorjene od 20. aprila naprej.

184